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Lista de Exercicios 2
FUNCOES

EXERCICIO 1 Se f(z) = 222 4 3z — 4, encontre f(0), £(2), f(v/2), f(1+V2), f(-x),
flx+1), 2f(z) e f(2z).

EXERCICIO 2 Encontre f(2+h), f(z+h) e UChs h})l — f(:t:) ondeh # 0 e f(z) = z—22.

EXERCICIO 3 Encontre o dominio da funcao.

e. f(t)=Vi—1

EXERCICIO 4 Encontre o dominio e esboce o grdfico da funcao.

a. f(r)=3-2z

b. f(z)=vz -5
c. hiz)=|z|+=x
d. T(I):;—|
T, se <0
€ f(I):{a:-l-l se x>0

r+2, se z< -1

f'f(x):{zz se x> —1

EXERCICIO 5 Um retingulo tem wm perimetro de 20 m. Expresse a drea do retiangulo
como uma funcao do comprimento de um de seus lados.

EXERCICIO 6 FExpresse a area de um triangulo equildtero como fungao do comprimento
de um lado.

EXERCICIO 7 Uma caiza retangular aberta com volume de 2m> tem uma base quadrada.
Expresse a drea superficial da caiza como uma func¢do do comprimento de um lado da base.



EXERCICIO 8 Determine se f € par, impar ou nenhum dos dois. Justifique sua resposta.

a. f(z) =272

b. f(z)=2>+2z
c. h(z)=2%—1z
d. r(z) = z3

e. f(z) = 2" — 422

323 + 222 + 1

b

EXERCICIO 9 Classifique as fungoes abaizo quanto ao seu lipo.

a. f(z)=a3

b. f(z) = VI=2
c. h(z)=a2"+z*
d. riz) = 22:11
e. f(x) =tg2x
f.y=2t+t"—nx

EXERCICIO 10 Encontre f+g, f—g. fg e f/g com seus respectivos dominios onde

f(x) =23+ 227 e g(x) = 32% — 1

EXERCICIO 11 Encontre as funcgées fog, gof, fof egog; e seus dominios.

a. f(z)=22"—z, g(z)=3x+2

b fr)=1-a  gl) =
c. f(z)=senz, glz)=1-—\z
d. f(z)=1-3z, g(x)=52"+3r+2

rz+1
T+ 2

e f@)=r+-  gl) =

EXERCICIO 12 Use a tabela para determinar o valor de cada expressao.

[a] f(g(1)) [b.] ¢(f(1) [e] f(/(1) [d] g(g(1))
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[e.] (9o f)(3) [£] (fog)(6)
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RESPOSTAS
Ex.1: —4, 10, 3v/2, 5+ 7Tv2, 22% — 32 — 4, 222 + T + 1, 422 + 6z — 8, 822 + 6z — 4.

Ex.2: —(h2+3h+2),x+h—122—2zh—h% 31 -2z —h
Ex.3:

{r e Rfz # £1} = (—o0,—1) U (—1,1) U (1, +00)
{reR/z# -3ex#2} =(—00,-3)U(-3,2)U(2,+00)

.{z€eR/z<0o0uzx>6}=(—o0,0]UI[6 +00)

{zeR/z < g}

R

Ex.4: [aJR [b] {z€eR/z>5} [c]R [dJ{zeR/z#0} []R [f]R
Ex.5: A(L) = 10L — I, 0 <1 < 10

2
Ex.6: A(x) = \/EEI z >0

Ex.7: S(x) = z? +§: x>0
T

Ex.8: [a.]par (justifique) [b.Jnenhum dos dois (justifique) [c.]impar (justifique)
Ex.9: [a.| poténcia, raiz [b.Jalgébrica [c.]polinomial
[d.Jracional [e.]trigonométrica [f.Jpolinomial

Ex.10: (f—l-g](a:) =3+522 =1, (f—g)(x) =2 — 22+ 1, (f.9)(x) = 32° + 62* — 2° — 222,
3 -|-23:

(F19)(@) = S

a.

b.

]

Ex.11:

(fog)(z) = 1822+ 21z +6, D = R; (go f)(z) = 622 =3z +2,D = R;(f o f)(z) =
8r* + 1023 — 222 — 2, D =R;(gog)(x) =92+ 8, D=R

(fog)@) = 1= —, D = {z € Rz # 0} (go >(>=11 D= {z € R/z #

1}:(fo f)lx) =1—-(1-2°)?% D=Ri(gog)(x) =z, D= {z € R/z # 0}

. (fog)(z) =sen(l—+/z), D ={z € R/z > 0}; ( )( ) =1—+/sen ©.D = {x € R/senz >

0};(f o f)(x) = sen(senz), D = R(gog):r) —v1—Vz,D={zxeR/0<z <1}

(fog)le) = —152% = 9z — 5, D = R; (go f)(x) = 452% — 39z + 10,D = R;(f o f)(x) =
8% +102% — 212 —x, D =R;(gog)(x) = 4022 + 245+ 18, D = R.

202 +6x + 5 24+ 14x

o) = oy P e R £ 2o £ olhgo o) = D -
(reR/r£0es#-11(f o ) = L D= {r € Rjr £ 0h(g00)(x) =

Ex.12: [a]5 [b]2 [c]4d [d]3 [e]2 [t]4
3



